

丰驿农业直播卖面粉成为常态

小小屏幕创造大价值

本报记者 王薇

强信心 起好步 开新局

面粉可以做什么?面条、包子、馒头……这些都是生活中最常见的,而将面粉吹成气球,你见过吗?

4月12日,记者来到了位于奇台县半截沟镇腰站子村的新疆丰驿农业发展有限公司(以下简称“丰驿农业”)有机农产品展厅,见到了不一样的场景——

该公司销售部主管陶倩对着手机正在直播,她旁边的销售员吴万雄拿出发酵好的面团,揉压成中间厚、四周薄的面饼,像捏包子一样将面团轻轻提起来,在面团重合处插入吸管,深吸一口气,对着吸管吹起来,只见面团不断变大,从拳头大小到直径近40厘米,几乎遮住了他的脸……

“小哥哥,加油!”“牛啊!”“厉害!厉害!”在天猫腰站子旗舰店直播间里,网友们发出一声声赞叹。

“知道这面团为啥能吹起来还不破吗?我们腰站子村有得天独厚的地理条件,产出的每一粒小麦都经过300天的漫长孕育,再加上腰站子人恪守优良农耕传统,生产出了面筋含量高达35.2%、能吹气球的有机面粉……”陶倩解说道。

“有机面粉好储存吗?”“能拿有机面粉做吐司吗?”陶倩手托“气球”认真回复着直播间里的弹幕提问,用精练的语言给出专业回答,短短1个小时,吸引了500余名网友观看直播。

尽管还是4月天,直播结束后,陶倩的额头已沁出了汗珠,她笑着说:“今天是我首次直播,感到又紧张又新鲜。都说‘酒香不怕巷子深’,但面对繁荣的市场,直播售货可以直接向消费者推销商品,是更好的



4月12日,新疆丰驿农业发展有限公司有机农产品展厅,销售部主管陶倩(左)和销售员吴万雄对着手机直播用面粉吹“气球”。

本报记者
王薇 摄

选择。”

丰驿农业成立于2017年,依托全国优质小麦之乡——腰站子村优质小麦高产区优势,推出“腰站子”品牌面粉、油料、拉面、杂粮4大类50多款产品,被自治州列为农业产业化重点龙头企业、重点扶贫龙头企业。

如何让家乡小麦销得更远,丰驿农业一直在积极想办法。陶倩告诉记者:“这几年,我们请过网红带货直播,但他们对我们的产品特点和优势不够了解,我们也无法将平台的公共域流量转化为自有品牌的私有域流量。今年,我们尝试让腰站子人走进直播间,利用行业影响力直播售货。”

陶倩感慨地说,如今的农村,早已不是当年那面朝黄土背朝天的景象。腰站子村除大力推进农业机械化、智能化外,还致力将互联网铺进“田埂上”。3月23日,腰站子村党支部书记刘长会在万亩有机小麦春耕现场架起直播设备,为农产品从田间地头走向千家万户铺设了一条“快车道”。

今年中央一号文件再次聚焦农村电商,提出要深入实施“数商兴农”和“互联网+”农产品出村进城工程,鼓励发展农产品电商直采、定制生产等模式,建设农副产品直播电商基地。

数字化的春风吹到了田野乡间,更吹到了腰站子人的心坎上。2020年,丰驿农业与青岛海丰驿食品科技有限公司强强联合,实现“腰站子”品牌系列产品在天猫、京东、抖音、拼多多等平台营销,今年一季度丰驿农业销售额达1500万元,线上销售占20%。

“直播已成为农产品‘出圈’的重要方式之一,也是电商改造乡村产业的一大亮点。”新疆丰驿农业发展有限公司总经理李强说,丰驿农业将立足本地区域优势和资源特色,持续完善农产品电商体系,推广线上线下融合的农产品销售模式,进一步打通信息进村入户和农产品出村进城渠道,通过小小屏幕让这片土地创造更多财富。

呼图壁县呼图壁镇举办第二届风筝文化节

本报讯 记者高云哲报道:4月20日上午,呼图壁县呼图壁镇政府和呼图壁县体育馆联合举办了第二届“春暖呼图壁 清风托纸鸢”风筝文化节,不少风筝爱好者在此同场竞技,吸引各族居民纷纷前来现场观赏。

在裁判员的指挥下,参赛选手们来到指定场地,将一只只印有不同图案、造型各异、色彩斑斓的风筝撑开,等待裁判员发

令。

随着裁判员的发令哨声响起,参赛选手纷纷奔跑起来,数百只风筝同时起飞,场面壮观。参赛选手们一边儿调整着风筝飞舞的方向,一边儿利用站位优势超越其他选手。“百鸢齐舞”的画面吸引了众多居民驻足观看,他们不时拿出手机拍照录像,将这难得一见的美景记录下来。

“举办风筝文化节,旨在丰富全县人

民的文化体育生活,希望借此吸引更多游客来呼图壁县游玩。”呼图壁县文化广播电视和旅游局副局长袁欢说,“今年,我县还将举办丹霞岩画旅游文化节和乡村小曲子文化艺术节等,希望通过举办文化旅游活动,吸引国内外游客到呼图壁县赏美景、品美食,真正做到以文塑旅、以旅彰文,打响‘田园呼图壁 周末根据地’品牌。”

呼图壁县乡村文化旅游节之第六届海棠花季系列活动开幕

本报讯 记者高云哲、刘思思报道:最美人间四月天,海棠花开美无限。4月21日,呼图壁县乡村文化旅游节之第六届海棠花季系列活动在呼图壁县吉祥广场盛大开幕,各地游客闻香而来,体验特色民俗风情,感受“西域春城”魅力,共赴海棠花之约。

此次以“海棠花儿艳·庭州第一春·闽呼一家亲”为主题的海棠花季系列活动由呼图壁县党委、人民政府主办,自4月21日起持续至5月3日,活动主会场设在呼图壁县吉祥广场,活动期间将举办第二届电音节、非遗打铁花表演、热气球表演、潮气海棠国潮美食节、欢乐大马戏吴桥杂技表演、新疆小曲子专场演出、广场舞大赛等多个活动。

开幕式现场,来自全疆各地的文艺工

作者为观众带来了一场精彩绝伦的文化盛宴,舞蹈《海棠花开》、歌曲联唱《呼图壁人》《春城呼图壁》《早安隆回》等节目精彩纷呈,赢得了现场观众的阵阵掌声。

在主会场,有热闹非凡的特色农产品、百货、奇石玉石展销区;有惊艳味蕾的国潮美食;有萌娃嗨翻天的缤纷游乐场;有惊险刺激的马戏表演,各类精彩纷呈的活动吸引不少游客来到现场巡游赏景、打卡拍摄、品尝美食。

主办方还在该县园户村镇、五工台镇、二十里店镇设立3个分会场,活动期间将开展赛马、长跑比赛、自行车赛、乡村铁人赛、寻宝游戏打卡、花车巡游、斗鸡、斗羊、厨艺大赛、红酒品鉴等活动,持续推进文化润疆和旅游兴疆战略,深度挖掘整合呼图壁县特色文化旅游资源,打造“田园

呼图壁 周末根据地”旅游品牌,彰显“西域春城”的文化魅力。

呼图壁县委宣传部副部长、县文化广播电视和旅游局党组书记赵妍惠说:“下一步,呼图壁县将依托丰富的资源优势 and 独特的区位优势,推出S101旅游风景道越野比赛、丹霞岩画旅游文化节、牛文化节等系列乡村文化旅游活动,促进文化旅游深度融合,助推我县旅游产业高质量发展。”

近年来,呼图壁县依托新疆苗木花卉交易市场的产业优势,打造全域旅游新格局,将“赏花经济”和乡村旅游、休闲旅游串联在一起,通过“赏花+”模式拉长多元化产业链,实现“以花兴农、以花兴村、以花富民”。此前,呼图壁县已成功举办五届海棠花季系列活动。

呼图壁县:

深化“人大+检察”联动机制架起融合监督“连心桥”

本报讯 记者刘茜、通讯员程勇、刘玉洁报道:4月14日,呼图壁县呼图壁镇华安社区人大代表之家公益诉讼检察联系点揭牌,这是呼图壁县检察机关成立的第一个公益诉讼联系点,也是人大代表和公益诉讼检察双向衔接转化工作的实践创新。

华安社区人大代表之家公益诉讼检察联系点通过建立24小时联络群众制度、人大代表定期走访制度等,根据人大代表工作特长为民服务。

作为呼图壁县人口最多的城镇,呼图壁镇在16个社区设立了代表之家和代表联系点,全镇近3万户居民可以定时定点找到人大代表反映问题,人大代表会及时将搜集的意见和建议转交给相关部门办理。“对一些比较重要的意见和建议,在办理过程中县人大和检察院会跟踪督办,为解决群众急难愁盼问题提供制度保证。”呼图壁县人大党组书记、主任王红介绍。

今年3月,呼图壁县出台《呼图壁县人大常委会关于代表建议与检察建议双向衔接转化工作办法》,明确建立县人大常委会监督与法制工作委员会和县人民检察院衔接转化工作联络、通报机制,定期召开联席会议,对工作推进情况进行协商,形成统一、高效、协调的合力机制。此举将检察公益向基层延伸,依托基层人大代表凝聚监督合力,提高监督质效,打通畅通民意服务群众的新通道。

目前,呼图壁县“人大+检察”联动监督机制正在全面推行,实现代表建议与公益诉讼检察建议双向衔接、同向发力、同频共振,收到了实实在在的效果。今年以来,通过联动监督机制已解决群众反映的急难愁盼问题100多件。

准东博士后创新实践基地

新引进一名博士

本报讯 记者高云哲、通讯员马丽悦、青红艳报道:4月17日,准东经济技术开发区(以下简称“准东开发区”)博士后创新实践基地引进了中国矿业大学采矿工程专业博士时旭阳,着手开展关于“露天矿隔水层材料泥岩地质聚合物损伤渗流特性研究”的科研工作。

据时旭阳介绍,“露天矿隔水层材料泥岩地质聚合物损伤渗流特性研究”课题计划通过构建露天煤矿内排土场重构隔水层,以解决准东开发区矿区水资源流失与工业固废污染问题,实现经济生态双重效益,为准东开发区能源开发健康发展提供理论与技术支持。

准东开发区博士后创新实践基地自批准设立以来,始终以服务新疆经济发展和科技建设为出发点和落脚点,先后围绕边坡工程、清洁能源利用等课题研究方向联合招收博士后研究人员2名,2019年至今,时旭阳是第3位进入准东开发区博士后创新实践基地开展研究的博士。

“下一步,准东开发区将持续以博士后创新实践基地为载体,有效推动企业科技成果转化,不断提升创新竞争力,真正把博士后创新实践基地打造成准东开发区高端人才‘蓄水池’,为高质量发展提供强有力的人才支撑。”准东开发区党工委委员、组织部部长蹇军生说。